JOHANNES MEISSL

Biographie

Johannes Meissl est né à Ried. Après des études de violon et de composition au Conservatoire Bruckner de Linz, il complète sa formation instrumentale avec W. Schneiderhan et G. Hetzel à l’École Supérieure de Musique de Vienne, où il bénéficie également de l’enseignement magistral de Hatto Beyerle. Il y sera diplômé avec une distinction à l’unanimité et un prix de reconnaissance. 

Au sein du Quatuor Artis il effectue une année de perfectionnement auprès du Quatuor LaSalle aux USA, obtient plusieurs prix de concours internationaux et parcourt une carrière fulgurante qui le mène dans les grands centres musicaux du monde entier et aux plus importants festivals. S’ajoutent à tout cela plus de 30 enregistrements, dont nombreux seront couronnés de prix et distinctions, et un cycle annuel de concerts au Wiener Musikverein qui fait depuis 18 ans l’unanimité du public.

Johannes Meissl se produit aussi régulièrement comme soliste et enseigne depuis 1992 à l’UNIVERSITÉ DE MUSIQUE ET D’ART DRAMATIQUE DE VIENNE et dans le cadre d’innombrables master classes de renom. Il est professeur de musique de chambre à cordes et Directeur Artistique de la „ISA“ (Internationale Sommerakademie Prag-Wien-Budapest). En sa qualité de directeur suppléant de l’INSTITUT DE MUSIQUE DE CHAMBRE JOSEPH HAYDN il est co-initiateur d’un grand nombre de projets de coopération internationale. Avec Hatto Beyerle il est co- directeur artistique de l’ECMA (European Chamber Music Academy). Chargé de cours auprès de plusieurs orchestres de jeunesse depuis des années, il se consacre désormais de plus en plus à la direction d’orchestre.

Instrument

Johannes Meissl joue un violon ANDREA GUARNIERI (1690) appartenant à la Collection d’instruments de musique de la Banque Nationale d’Autriche.

